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UnciaoBas pyHKIMS

Onpenenexue:

YyucrioBou dbyHKLUMEN Ha3blBaETCH COOTBETCTBUE
(3aBUCUMOCTbL), NPM KOTOPOM KaxXOAOMy 3HA4YeHU0 OOHOW
NepemMeHHOW COMOCTaBMSAETCA N0 HEeKOTOpoMYy npaBuny
eOVWHCTBEHHOE 3Ha4YeHne Opyron nepemMeHHoN.

Ob6o3Ha4veHue:
naTuHckummn (MHorga rpedecknmn) oyksamm / f, g, h,y, p n 1.4./
3agaHuve:

onpegenute, Kakad W3 [OaHHbIX 3aBUCUMOCTEU SBNSETCAH
doyHKLMOHaNbLHON

1) x y 2) a q 3) x d 4 n f
——
= X H B
A . -

[ns nosiBneHms HOBOW MHMOPMaLMX BbINOMHANTE LLENYOK NEBOV KHOMKOW MbILLIN




I IpaBuIIbHBIE OTBETEHI

y
ABnsaerca QyHKUMOHANBbHOW 3aBUCUMOCTbLIO, T.K. KaXXOOMY
3Ha4YeHNI0 NepemMeHHOW X CTaBUTCA B COOTBETCTBME ]
€OVHCTBEHHOE 3HAYEHNE NEPEMEHHON Y ]\

q

He saBnsierca @yHKUMOHANbHON 3aBUCMMOCTbIO, T.K. He
KaXaoMy 3Ha4YeHU0 NepemMeHHOU a CTaBUTCHA B COOTBETCTBUE !
€OUHCTBEHHOE 3Ha4YeHne nepemMeHHON q

X d
He saBnsaerca yHKUMOHASIbHOM 3aBUCUMOCTbIO, T.K. OOQHOMY <-'-
N3 3HaYEHNN NEPEMEHHOMN X CTaBUTCHA B COOTBETCTBUE 2 B
a

f

3Ha4YeHus nepemeHHon d

Asnsaerca YHKUMOHANbHOW 3aBUCUMOCTBIO, T.K. KaXOdoMy
3HAYEeHN0 MNEepeMeHHOW n CTaBUTCA B COOTBETCTBME i
€QWHCTBEHHOE 3Ha4YeHue nepemMeHHon f —




PaccMoTpuM IpOU3BOJIBHY O
GyHKIUIO y=1(X)

NMepemeHHas x

NMepemMeHHas y

HasBaHue He3aBucMmas 3aBucumas
nepemMeHHow aprymeHT JyHKLMSA

Yncnosble 3Ha4YeHns1 aprymeHTa 3HaYeHUst PyHKLmM f

SHaqenns (BbIBUPAKOTCS MPOU3BOSLHO) B Touke X: f(x)
nepemMeHHoOU (3aBUCAT OT X)

MHOXeCTBO BCEX
O0MNYyCTUMBbIX
3Ha4YeHUN
nepemMeHou
obpasyet

obnacTb onpeaeneHus
doyHKUMM
D(f)uwnnD(y)

obnacTtb 3Ha4YeHumn
dyHKumn ona x € D( )
E(f)uwnmE(y)




[ Ipumeprl

PyHKUMA 3apaHa chopmynon y = 7,

PaccMmoTpum BbipaxeHue, CTosilee crnpasa: 2;9
B

TaK KaK BblIpa)XXeHME MMEET CMbICIT NPU BCEX 3HAYEHNAX NEPEMEHHON, KPOME X
=-3, x =3, noatomy D(y )=(-~;-3) U (-3;3) U (3; +=)

TaK Kak yncnutenb Apodun He MoXeT ObITb paBeH 0, noaTomy
E(y)=(-~;0)U(0; +x)
PyHKUMA 3apaHa cpopmynon y = 3sina-5

Te)lK ré{aK BblpaxkeHne 3sina-5 MeeT CMbICI NPU BCEX 3HAYEHUSX a, No3aTomy D(
y —

Tak Kak -1<= sina < 1, To -3 < 3 sina < 3, cnepoBaTternbHoO - 8 < 3 sina - 55 -2,
nosatomy E (y )=[-8; -2 ]
PyHKUMA 3afaHa opmynony = ———

TaK Kak BblpaXxeHue /CMEET CMbICn npu x-120, T.e. npn x21, noaTtomy
D(y)=[1;+=)

TaK Kak Bblpa)xkeHue (X — 1) cTonT nog 3HakoM apuPMeTU4ECKOro KBaapaTHOro
KOopHSA, noatomy E (y )=[ 0; +«)




HuciaoBbie (pyHKIIUN

V7

Lenble APOOHbLIE
f(x) = p(x), f(x)= p&x)
q(x)

roe p(X) — HEKOTOPOE BblpaXKeHUe

npumepsbl:

f(x) =8%° — Tx* +3x—2 D(y) =R

3 | —
fix) == 2+8 um - f(x) :EX3+4 D(y) =R

f(x)=x+4 D(y) =[ -4;+)

rae p(x),q(x) — HekoTopble BbipaXxXeHus,

D(f): q(x)#0

npuMepbI.
D(y) =R, x # -2
2-X
f =
®) x> +8
| D(y) =(-4;t)
f(x) =
) Vx+4
D(y) =R, x # 0,x #1,x #5
9x° —8x” +4

f =
) X —6x*+5x



[’ padux pyHKIHN

[padomkom pyHKUMM f HaA3bIBAOT MHOXECTBO BCEX TOYEK (X.V)
KoopaMHaTHOM nnockocTu, rae y = f(x), a x_«npoberaet» BCHO
obnactb onpeaeneHns PyHKLINN.

[TOMHOXXECTBO KOOPAMHATHOW MIIOCKOCTU SABMSIETCA rpaduKoMm
Kakon-nnmbo doyHKUMKN, eCnu OHO UMEET He boriee oaHoW obLen
TOYKM C Nobon npamon, napannensHon ocu Oy.

3agaHuve:
onpenennte, Kakom 13 gaHHbIX rpadukoB ABMAETCA rpadoukom
doyHKUNU
Puc.1 Puc.2 Puc.3 Puc.4
ty ty ty ty
_7 (]
[/ \/ 7"
o




I IpaBuIIbHBIE OTBETEHI

Puc.1 He aBnsetca rpacdmkom ddYHKLUUU, T.K.

CYLLECTBYIOT NpsaMble, napannensHble ocu Oy,

nmeroLme bonee ogHOM OOLLEN TOYKU C NUHUEN

rpacuka
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Puc.2 aBnsaerca rpadpukomMm yHKUUW,

T.K. nobaga

npsmas, napannensHaa ocu Oy,
nmeeT He bonee oOHOM OOLLIEV TOYKU C NIMHNEN

rpacuka
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Puc.3 He aiBnsaeTca rpacdoukomM (pyHKLMU, T.K.

CYLLEeCTBYIOT NnpAMble, napanierbHble OCU Qy,

nverwmne bonee oaHom odLLEN TOYKMU C NMUHUEN

rpadpuka
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Puc.4 He aiBnsaeTca rpacdukomM (pyHKLMU, T.K.

cyulecTByeT npsimasi, napannensHas ocu Qy,
nverwlaa donee ogHoM oOLLEN TOYKM C NMUHUEN

rpadpuka
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CriocoOkI 3a1aHus (PyHKIIUM

PopmMmyna

f(x)=14x" —+/2x+1 +sina

Npaduk
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[IpeoOpazoBanue rpaMKoB (PYyHKIIUM

NMpeoGpa3oBaHue

PyHKUMA rpachnka yHKLMM y=F(X) PucyHok Mpumep
y =f(x)+A | MapannensHbiit nepeHoc A y=lx)+A Z“ y=x +1
rpadmka pyHkummn y = f(x)
. y=f(x) 3
BAosnb ocu Oy: = s
Ha A eOuvHWL, BBepX, ecnu { TA\_\O - ny 2
A>0; / —~——_ 1
Ha |A| eOnHUL BHU3, ecnu y=f(x)+A >
A <0 A<O Ol 123456 789X
y = f(x-a) | [NapannencHbIM nepeHoc o
rpadpuka dyHKumMmn y = f(x) y=f(x-a) y=i() y4
BOOMb ocy OX: a<0
Ha a eanHWL BNpaBo, eCcnu
a>0; 0 X
y=f(x-a)
Ha |a| eanHuy BRneBo, ecnu 250
a<0




IIpeoOpa3zoBanue rpauKoB (DYHKIIUH

/mpoaoiLKeHue/
@ NpeobpaszoBaHue P n
YHKLUMA rpachuKa dpyHKLNM y=F(x) MCYHOK pumMmep
y = kf(x), PacTsxkeHune rpaguka
k>0 dyHkumn y = f(x) BOoonb ocu

Oy oTHOocUTENbHO ocu Ox B
k pas, ecrim k>1;

CxaTtue rpacumka Boosb ocu
Oy oTHocuTenbHoO ocn OX B
pas, ecnn 0<k<1

y = f(kx),
k>0

Cxatune rpacuka yHKUMM y
= f(x) Boonb ocn Ox
oTHocuTenbHO ocu Oy B k
pas, ecnn k>1;

PacTtskeHue rpadvka BOOSb
ocn OX OTHOCUTESTIbHO OCU
OyB pas, ecnn 0<k<1

y =sin x




IIpeoOpa3zoBanue rpauKoB (DYHKIIUH

/mpoaoiLKeHue/
® Npeobpa3zoBaHue P n
YHKLUUSA rpacbuka dyHKLNM y=F(x) MCYHOK pumMmep
y =-f(x) | CummeTpuyHoe oTpaxeHue y4 v
rpadomka yHkumm y = f(x) =vx
OTHOCUTENBHO ocn OXx y=Ff(x) 1k
X _? i 1I x=
y = - f(x) s
y = f(-x) CuMMeETpUYHOE  OTpaxeHue K K
rpadomka yHkumm y = f(x) y o
OTHOCUTENbHO ocu Oy y=+-x y=vx
y=f(x)
o, :
</ X ‘
y=A(- 0| 1 X
X) At




IIpeoOpa3zoBanue rpauKoB (DYHKIIUH
/mpoaoiLKeHue/

PyHKUMA

NMpeobpa3oBaHue
rpacpuka cpyHkumm y=f(x)

PucyHok

NMpumep

y = [f(x)]

YacTb rpacumka yHKunm y=
f(x), pacrnonoxeHHas Huxe
ocu  Ox, CUMMETPUYHO
OoTpaXaeTcsd OTHOCUTENbHO
ocn Ox, ocTanbHas 4acTb
rpadpmka  octaétca  0Ges
N3MeHeHNS

y= [x*1]

W,

y= x2-1 X

y = f(Ix])

Yacte rpaduka dyHKUUK
y= f(x), pacnonoxeHHaa B
obnactu x 20, octaérca 6e3
N3MEHEHMUS, a YyacTb
rpadouka, pacrnorioxXeHHas B
obnactn x<0, 3ameHsieTcd
CUMMETPUYHbIM
oToOpaxkeHnem yacTtu
rrapuka  an4 x 20
OoTHOCUTENbHO ocn Oy

y = f(Ix])

y= Ix|*

y=x?

1
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3aganue 1
[TocTpouthk rpaduk QyHKIHN

y =3 - (x+1,5)*

y=x2 napannensuslii nepenoc y= ( x+ 1 5)2 CUMMEMPUUHOE OMPAICEHUE R
> J

60o1b ocu Ox Hal,5 ed.eneso omuocumenvro ocu Ox

napannensHylll Nepenoc y= 3 — (X+1 , 5)2
80onb ocu Oy Ha 3 ed. 66epx

y=x*

S 0] \ ]
y=3—(x+1,5)2/ \ _\1 X
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y = 2sin (x — 1)

y= sin x pacmsdicerue . Y= 2sin x Napanienbrblil NepeHoc . y= 2sin (X _
'IT) 60016 ocu Oy 6 2 pa3za gdonb ocu Ox Ha T €0.8npaso
y A
2 -
y = 2sin x
1 =
y =sin X
0
-Tr D X
11-
y = 2sin (x — 1)
2 |-
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3aganue 2
Onpenennre, KaKUe BUbI IPEoOpa30BaHUM
OBbLIN UCIIOJIBb30BAHBI

y = 0,5(x-1) + 3

y_x3 napaﬂﬂeﬂbﬂbzd nepeHoc corcamue

> = - 3 >
6donb ocu Ox naled.enpao y (X 1) 80016 ocu Oy 6 0,5 paza

napaiiebHblil neperoc .y = O,5(X-1 )3 + 3

g0onb ocu Oy Ha 3 ed. 8gepx

y = -COS (X+1T)
y=COSX napaienvHslil. nepeHoc .y = cOS (X+'|T) CUMMEMPULHOE OMPAdICEHUE
600sb ocu Ox Ha T e0.6/1e60 T —————

y = -cos (x+1)



3aganue 3
Onpenenanre, Kakou popMyIion
3a7aHa (DYHKIIHS

— w3  hapainenvHvli nepeHoc _ 3
60onb ocu Ox Ha 2 ed.enpaso
CUMMEMPUYHOE OMPANCEHUE napaiiiesibHblil NePeHoc
omuocumenvro ocu Ox 6006 ocu Oy Ha 4 eo. 6HuU3

y =-(x-2)*-4

napaJlJZQJZbellZ nepeHoc

y:x :y:x_1

60onb ocu Oy nal eo.enus

CUMMempudiHoe ompdastCeHue OnHOCUMENIbHO OCU Ox

-y = |x-1]

yacmu epagpuxa, pacnonodxiceHHou Hudxice ocu Ox



[TocTtpoenue rpaduka GpyHKIHA y = |X — 1|

napanienvHvli nepeHoc

-y = X-1

y=x 6oonv ocu Oy Hal eo.enus

cummempudnoe ompasiceHue OonHocumenlbHo ocu Ox

-y =[x

yacmu epaghuxa, pacnonoxcenHol Hudxce ocu Ox
y A

y=Ix-1]

y=x-1
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